

CSONGRÁDI UJSÁG

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap.

Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Csongrád, Kossuth tér 9. szám.Felelős szerkesztő: Bartoss Károly.
Felelős kiadó: Szilber J. Antal.Nyomatott a laptulajdonos Szilber J. Antal
könyvnyomdájában. Előfizetés 1 óra 1 P.

Éljen dr. Krüger Aladár!

Irta: dr. Máthé Ferenc az Egységes Párt titkára.

Lezajlott a választási harc s amikor városunk egyhangú mandátumát átnyújtjuk követünknek, képviselőnknek, tesszük ezt az alábbi gondolatokkal.

Mikor lejöttél, mint a kormányzó-párt hivatalos jelöltje, az első szavad az volt, hogy nem mint a kormány követje, hanem mint a csongrádi lelkek, a csongrádi szívek kiküldöttje akarsz megjelenni a parlamentben! Célot érte! Mikor megjelentél először körünkben, bár már nevedet ismertük, becsültük eddigi hazafias és példamutató tevékenységedet, mégis féltünk, idegenkedtünk, hogy rendelkez-e annyi energiával, annyi szeretettel, hogy ezt a széthúzó csongrádi választókerületet meghódíthassad?

Elmondhatod, hogy győztél!

Akik szavaidat hallották, már terjesztették a hírt, hogy szavaidból igazság, szeretet és béke árad; akik szemmedbe néztek, terjesztették a hírt, hogy szemmedben látták a becsületességet, a hűséget, a tenniakarást; akik megszo-

ritották kezedet már tudták, hogy akarsz és tudsz tenni, hogy a kerület sorsüldözötteinek pártfogója leszel, hogy összeforrtál ezzel a kerülettel, hogy a jövőben meg osztod velünk az örömet és bánatot.

Bizalommal fogadtunk, biztunk benned, — a képviselőnk vagy! A határtalan bizalom és szeretet rokonsága fűz össze Csongrád és Csanytelek polgárságával ez időtől fogva s amikor ezen kapocs dokumentálásául a mandátumot kezdedbe adjuk, kérünk, hogy nézz velünk vissza a múltba, szemléld meg velünk a jelent, hogy azután kezed szorítva induljunk neki a jövőnek.

Mindenhol azt halljuk, hogy szebb volt a múlt s a tallózó magyar a multa gondolva behunyja szemét a mai rossz világban s a jövőtől nem is kér jobbat csak olyat, amilyen a multa volt, amikor még nem volt háboru. Ennek a választókerületnek a multja se volt valami rózsás! Sok ideig mostohák voltunk, csak az elmúlt 10 év mutatja, hogy már mi is

megindultunk, haladunk egy vonalon az ország többi részeivel párhuzamban. Ez a mostani választás is azt bizonyítja, hogy nem akarunk megállni a haladás útján, úgy érezzük: olyan férfiut választottunk képviselőnknek, akinek erélyes és bölcs vezetése mellett, reméljük, hogy városunk kirepülje a mult hibáit.

Erkölcsei, kulturális és anyagi javakban gyarapodni akarunk, a jó és szép tekintetében nemes versenyre akarunk kelni az ország más vidékeivel s ehhez kérjük segítő kezedet.

Tudjuk, hogy kiváló képességeid vannak, tudjuk, hogy az ország sorsának irányítói munkásságodat sokra becsülik, tudjuk azt is, hogy érdekeinket meg tudod s meg is fogod védeni!

Amilyen nyíltan néztél a szemünkbe s kérted a kerület bizalmát, most oly bizalommal tekintünk szemmedbe. Kérünk az Istentől számodra erőt, egészséget és sikert, hogy érdekeinket éven át hathatósan képviselhess. Isten éltesse szeretett képviselőnk dr. Krüger Aladárt.

Vasárnap, f. hó 28-án adja át vitéz Baskay Gyula dr. választási elnök a csongrádi kerület mandátumát dr. Krüger Aladár o. gy. képviselőnek. A pótlásra utasított pártok egyike sem tudta megszerezni a hiányzó aláírásokat.

Főlényes győzelmet aratott Csongrádon a Munka, Szeretet és Béke programja.

Csütörtökön reggel járt le a hiányzó aláírások pótlására a választási biztos által kitűzött terminus. Bekövetkezett az, aminek valószínűségére már a Csongrádi Ujság legutóbbi számában utaltunk: *a visszautasított pártok egyike sem tudta megszerezni a hiányzó aláírásokat és így Tarajossy Béla dr. választási biztos*

dr. Krüger Aladárt nyilvánította a kerület egyetlen képviselőjelöltjének.

Miután tehát a csongrádi kerület választó polgárainak bizalma már az ajánlások során impozáns egyöntetűséggel dr. Krüger Aladár mellett nyilatkozott meg. annyira, hogy ellenjelöltjei még a szükséges ajánlásokat sem tudták megszerezni,

Krüger Aladár dr. választás

nélkül, a választók egyhangú bizalma alapján jut hozzá a mandátumhoz.

A választás elmaradásának híre futótüzként terjedt el már csütörtökön délelőtt és osztatlan lelkesedést és örömet keltett ugy Csongrádon, mint Csanyteleken. Kivételt képez természetesen az a kicsiny csoport, amelynek a mögöttük — állítólag — álló tömegek emlegetésével, közéleti nagyságokra való jogtalan hivatkozással, megtévesztő ígéretekkel, vagy, — ha az ígéretek eredménytelenek voltak, — fenyegetésekkel sikerült néhány száz embert félrevezetni. *A kerület választóinak hatalmas többsége, sőt a félrevezetettek közül is sokan örömmel vették tudomásul, hogy az izgalmasnak ígérkező szavazás*

feleslegessé vált és már a választás napját sem kell megvárni ahhoz, hogy örvendhessen mindenki annak, hogy

Csongrádon főlényes és méltó győzelmet aratott Bethlen István gróf miniszterelnök országépítő programja, amelynek csongrádi exponense — a Munka, Szeretet és Béke Csongrádon érvényesítendő eszméit hirdette — dr. Krüger Aladár lesz.

A kerület egyhangú bizalmát és szeretetét kifejező mandátumot a választás napjára kitűzött vasárnapon, f. hó 28-án reggel fogja vitéz Baskay Gyula dr. választási elnök Krüger Aladár dr. o. gy. képviselőnek a városháza közgyűlési termében átnyújtani.

IDŐSZERŰ KÉRDÉSEK.

A belügyminiszter takarékosági rendelete.

A törvényhozás az 1930. évi XLVII. t. c.-ben akként rendelkezett, hogy az állami közigazgatás egyes ágazatainál és az állami üzemeknél a tisztviselőknek és egyéb alkalmazottaknak létszámát fokozatosan, a természetes apálás útján megüresedő állások be nem töltése útján megüresedő állások be nem töltése által 6 év alatt 10 százalékkal csökkenteni kell. Ugyancsak kimondja azt is a törvény, hogy ezt a princípiumot a törvényhatóságokra, városokra és községekre is alkalmazni kell.

A törvénynek ezek a rendelkezései nem maradtak írott malaszok. A kormány energikusan hozzájárult annak végrehajtásához és már több irányban intézkedett avégből, hogy a dologi kiadások terén megörlényjenek azok a redukciók, amelyek az államháztartás egyensúlyának érdekében multhatatlanul szükségessé válnak. Ezt az akciót most éppen olyan erővel folytattja tovább. A belügyminiszter rendeletet adott ki ugyanis, a fentemlített törvény végrehajtására és elrendelte ebben a személyi kiadások csökkentését is az összes törvényhatósági és megyei városok, valamint a községek költségvetésében. Utasítást adott ki arra, hogy ugy a törvényhatósági mint a megyei városokban a törvényhatósági bizottság, illetve a képviselőtestület minél előbb alakítsa meg azt a 10 tagból álló takarékosági bizottságot, amelynek hivatása lesz a takarékosági rendszabályokra vonatkozó javaslatlét részletes kidolgozása. A belügyminiszter végrehajtó rendeletében feladatává tette ennek a megalkandó bizottságnak azt, hogy alapos vizsgálat alá véve a város közigazgatási feladatait és viszonyait, már ab ovo állapítsa meg azokat az állásokat, amelyek megszüntetendők és azokat a szervezeti változásokat, amelyekkel a takarékoság gyakorlatilag elérhető volna. Rámutatott arra is, hogy a törvényben előírt 10 százalék a minimumát jelenti a takarékosági programnak. Ebből azonban nem következik, hogyha esetleg nagyobb mérvű megtakarítás válhatnék lehetővé valamelyik közületben, a takarékosági percer ne lehessen a 10 százaléknál jelentősen nagyobb is. Különösen figyelmébe ajánlotta az önkormányzati testületeknek azt, hogy a lehető megakarításokat ahol csak lehet szervezeti egyszerűsítés útján az ön kormányzati hatáskörben vigye keresztül, ezek közé tartozik különösen a lényegileg azonos ügykörű hivataloknak összevonása, az üzemeknek egységes vezetés alá helyezése, illetőleg a fölöslegesség megszüntetése. A belügyminiszteri rendelet szeptember 30-ban jelölte meg azt a határidőt, amelyen belül a konkrét javaslatok hozzá felterjesztendők, így tehát remélhetőleg még a év folyamán végrehajtható lesz teljes egészében az a nagy horderejű vezérelv, hogy minden vonalon érvényesüljön a takarékoság.

A legélnkebb rokonérzéssel vettük tudomásul a belügyminiszternek idevonatkozólag kiadott szakszerű és racionális rendelkezését. Súlyos időket élünk, a világ minden részéből gazdasági válság fellegei tornyosulnak felénk, az adott helyzettel nekünk is számolnunk kell tehát és ezért időszerűnek tartjuk mindazokat az intézkedéseket, amelyek in ultima racione arra vezetnek, hogy a közterhek jelentősen apaszthatók legyenek. A takarékosági törvényben megjelölt mérték amugy is olyan minimum, melyet minden különösebb nehézség és ügymeneti fennakadás nélkül végre lehet hajtani a közigazgatási szervezet minden vonalán.

HELYI ÜGYNÖK,

ki privát vevőknel jól be van vezetve szövött faredőnyök eladására

magas jutalék mellett

felvétetik. **Redőnyüzem, Kispeszt, Kísfaludy utca 11.**

2v2

Az ipartestületi reform.

Irta: Dr. Bud János m. kir. kereskedelemügyi miniszter.

Alig van kérdés, amely az utóbbi években oly mélyrehatóan foglalkoztatta volna iparosságunkat, mint az ipartestületi reform ügye. Amikor a kereskedelemügyi tárca vezetését átvettem, sajnálattal láttam azokat az ellentéteket, amelyek iparosságunkat ebben a kérdésben szinte két táborba osztották. Aggodalmat keltőknek találtam azokat a tuzásokat, amelyek az egyik oldalon jelentkeztek és az iparosságnak a kereskedelmi és iparkamarák kötelékéből való kiválását, az ipartestületnek messzemenő hatósági jogkörrel való felruházását és egy nagyméretű és igen költséges központi szerv felállítását tüzték ki célul részben oly feladatokat, (kézműves ipari statisztika stb.) is munkakörébe utalva, amelyeknek kifogástalan ellátása biztosítva van. Ezek a célkitűzések teljesen tévesek voltak. A tárgyilagosságnak el kell ismernie, hogy a kereskedelmi és iparkamarák kivétel nélkül, teljes odaadással és rátermettséggel szolgálják a kézművesipar érdekeit. El kell ismernie, hogy az ipartestületek fejlődésének útjait nem lehet a hatósági teendők kiterjesztésében keresni, ami nemcsak meglévő közigazgatási jogrendszerünk megbolygatására vezetne, hanem útját állná annak is, hogy az ipartestületek minden erejüket tulajdonképpen hivatásuknak szenteljék, ami nem lehet más, mint, hogy tagjaik gazdasági, művelődési és emberbaráti érdekeit felkarolják, boldogulásuk és haladásuk útjait egyenlőssé. El kell ismernie a tárgyilagosságnak azt is, hogy a fennforgó súlyos gazdasági viszonyok között iparosságunk nincs abban a helyzetben, hogy terhére nagyméretű és költséges központi szervet lehessen felállítani s hogy ezen a címen az államkincstár se lehet újabb terheket hárítani.

Teljes elismeréssel kell megállapítanom, hogy iparosságunknak az a része, amely eredetileg az előbb említett célkitűzések mellé állt, idők során belátta, hogy ezek nem helytállóak és meg nem valósíthatók és hogy a tervbe vett reformnak egyfelől számolnia kell a lehetőségekkel, másfelől nem szabad arra irányulnia, hogy meglévő kitérő szerveink és közintézményeink működését megbénítsa, ezeknek munkakörét tárgyi szükségesség nélkül megnyirbálja. Erre a megállapításra azok a tárgyalások adtak alkalmat, amelyeket kézműves iparosságunk kiterjedt körrel folytattam s amelyek az ipartestületi reformra vonatkozó törvénytervezetemet szakaszról-szakaszra megbeszélve, sikerült olyan megoldást találnom, amelyet az érdekelt lényezők megnyugvással fogadhatnak.

Törvénytervezetemmél iparosságunk minden megokolt kívánságát teljesíteni akarom. Elismerem annak szükségességét, hogy ipartestületi intézményünket fejleszteni kell, hogy ipartestületi hálózatunka szükség esetén a kényszerátulás elvének érvényesítésével is ki kell építeni olyképen, hogy lehetőleg rövid idő belül az ország minden kézműves iparosa valamely ipartestület kötelékébe tartozzék. Önként értetődik, hogy az ipartestületi hálózatnak e teljes kiépítéséhez hosszabb idő szükséges és azt hiszem, hogy akkor, amikor öt évben gondolom megállapítandónak azt a határidőt, amely alatt az ipartestületek hálózatát az egész országban teljesen ki kell építeni, csak az e célból feltétlenül szükséges időt veszem számításba.

Kézen fekvőnek tartom azt is, hogy ha azt akarjuk, hogy ipartestületeink a mostaninál eredményesebb működést fejtsenek ki, gondoskodnunk kell arról, hogy az ipartestületek háztartását megfelelő alapokra helyezzük és megteremtjük azokat az anyagi eszközöket, amelyek nélkülözhetetlen feltételei az ipartestületek eredményes működésének. E cél érdekében törvénytervezetem arra törekszik, hogy az ipartestületi tagsági díjak kivétele igazságosan, mindenkire, teherviselési képességének arányában, a progresszió érvényesítésével történjék és elérje azt a mértéket, amely mellett a tagsági díjából eredő bevételek a rendelkezésre álló egyéb bevételekkel együtt lehetővé teszik az ipartestületeknek azt, hogy a törvényben előírt

feladataiknak megfelelhessenek. Meg vagyok győződve, hogy törvénytervezetemnek erre vonatkozó rendelkezései, az iparosság számottevő megterhelése nélkül, lényegesen eredményekre vezetnek.

Az ipartestületek feladatkörében a főszuly iparosságunk gazdasági érdekeinek felkarolására helyezem. Törvénytervezetem nagy munkateret biztosít az ipartestületeknek és megadja nekik a módot arra, hogy a lehetőségek korlátain belül tagjaiknak minden érdekét felkarolhassák és szolgálhassák.

Iparosságunk kívánságának megfelelően gondoskodik a törvénytervezet az ipartestületi szék felállításáról is. Ebben kézműves iparosságunk olyan szervet nyer, amely mint a kari tisztességnek és az iparosság erkölcsi javainak öre, tekintélyének súlyával, az ellentéteket kiegyenlítő megfontolt állásfoglalásával a kartársi megbecsülést, az egyetértést, a békét és a nyugodt munkát biztosíthatja.

A központi szervet illetően kezdettől fogva azt az álláspontot foglaltam el, hogy kézműves iparosságunknak szüksége van erre a szervre. Ennek a központi szervnek lesz a feladata, hogy közösséget teremtsen a székesfőváros és a vidék iparossága között, hogy iparosságunk körében megteremtsem és ápolja az egységes testületi szellemet, hogy szorosán együttműködjék a kereskedelmi és iparkamarákkal és ezekkel együtt igyekezék javítani a kézműves iparosság helyzetét. Kezdetől fogva tisztában voltam azonban azzal is, hogy a központi szerv fenntartásának terheit nem lehet az iparosságra hárítani, mert iparosságunk súlyos helyzetében ezeket a terheket nem bírná elviselni. Ezért választottam azt a megoldást, hogy a központi szerv fenntartásának terheit felerészben az államkincstár, negyedrészen a kereskedelmi és iparkamarák vállalják és csak negyedrészen viselje kézművesiparosságunk. A tervezet szerint évi százezer pengő állna a központi szerv rendelkezésére. Ezt az összeget vélem az államkincstár és az iparosság nehéz helyzetéhez képest megfelelőnek.

A törvénytervezetben a központi szerv eredményes működésének minden feltételét biztosítani akartam. Erős a reményem, hogy kézműves iparosságunk olyan férfiakat fog ennek az új szervnek az élére állítani, akik a törvénytervezet célzatát meg tudják valósítani.

Nem járhatok...

Este van már, szól a harang,
Bánatos a hangja.
Talán ő is reménytelen
Szerelmem siratja.
Tudja, hogy a szívem szeret,
De senki se érti,
Érces hangja, mint a világ,
A szívemet sérti.

Elnémult a harang szava,
Csendes most már minden.
A szívemben nyugalom van,
Benne felhő sincsen.
De mélyen lent egy szögletben
Izzó máglya éget,
Mert szívemet nem adhatom
Kicsi rózsám néked.

Éjtszaka van, sötét éjfé,
Csillag sincs az égen.
Tefelőd álmodozom
Édes rózsám régen.
Minden éjjel arcom könnyes,
Elepeszt a bánat,
Mert nem járhatok kis szívem
Nyiltan teutánnad.

Lakner Károly.

- Fehér és ajourhímzésre a varrógépen teljesen ingyen tanítja meg vevőit a Singer varrógép részv. társ. Csongrád, Kossuth utca 4. sz.

Mese egy kitérőről.

I.
Hősünk kortes volt.

II.
Jelöltjét azonban nem ajánlották elegen és a választás egyhangú lett.

III.
Hősünk ezen feldühödött.

IV.
Először véruszodáról beszélt.

V.
Utána gondolt merészet és nagyot: Elment a plébániára. És ott kijelentette, hogy elhagyja vallását.

VI.
A felekezetek között harc indult meg hősünkért.

VII.
Mindenki töri a fejét, hogy melyikbe lép be ő.

VIII.
És vannak, akik tudni vélik, hogy valóban vér fog folyni...

IX.
És Csongrádon, — a szőlőtermelés hazájában — nem feltűnő, hogy most — egy-egy több metszőkést fennek szorgalmasan...

A szegedi színház vízi- turnét tervez a Kolum- busszal.

A szegedi színház az idei szezont június végén befejezi. A színészek egyhavi szabadságot kapnak és a szabadságok letelével ismét visszajönnek Szegedre és megkezdik a nyári pótszezont. Ennek az augusztusi szezonnak a műsor tervezetét a polgármester Kürthy György igazgatóval dolgoztatta ki. Kürthy a tervezetet ma nyújtotta át Pálffy József dr. helyettes-polgármesternek. A tervezetben bejelenti, hogy Táray Ferenc, a szegedi színház ismert nevű művésze, érdekes ötletet vetett föl. Elgondolása szerint eredményes vállalkozás lenne, ha a város kibérelne egy nagy tiszai hajót, azt Kolumbusz hajójává alakítaná át és József Ferenc dr. kir. herceg nemrég bemutatott nagyszerű darabjának, a Kolumbusznak szereplő-személyzetével víziturnéra indulnának. Ez a színházhajó meglátogatná a Tisza és Duna partján levő nagyobb községeket tehát Csongrádot is és mindenütt ezen a hajón mint természetes színpadon mutatná be a Kolumbuszt. A terv igen nagy érdeklődést keltett Szegeden, komolyan foglalkoznak vele és lehetséges, hogy sor kerül megvalósítására is.

Megnyílt

**a strand-
vendéglő,
Csongrád legkelleme-
sebb kiránduló és szó-
rakozó helye. Közvetlenül
a tiszai strandfürdő mellett a
Györfös erdőben, a várostól 2
perc. Jégbehűtött italok.
Csapolt és üveges SÖRÖK.
Elsőrendű borok. Hideg éte-
lek. Zene. Figyelmes kiszolgálás és
szolid árakat garantálja és szíves párt-
fogást kér**

Baró Pál.

Katóka babaruháit mossa

Okos kislány, mert ugyan-
úgy cselekszik, mint édes-
anyja: fáradság nélkül,
kíméletesen és gyorsan
főzi ki Radion-nal a
babaruhát. Vakítóan
tisza és fehér lesz a ruha.



RADION kíméli a ruhát
100 ÉVES HUTTER
RADION
egymaga mos!

Egy monori asszony Kecskeméten mérget vett be, Csongrádon rosszul lett, Szentesen ápolják.

Szardán, f. hó 24-én este 11 óra tájban nagy feltűnést keltett, hogy a Hunyadi téren, a 8. számú ház előtt összeesett egy ismeretlen nő. Hamarosan sokan vették körül az ájult asszonyt, akit Beliczay István dr. részesített első segélyben. Megállapította, hogy az asszony megmérgezte magát.

Az orvos fáradozása sikerrel járt, ameny-

nyiben az asszony visszanyerte eszméletét és a rendőr kérdéseire elmondotta, hogy *Bot-dizsár* Ferencné Sándorfi Ilona, 23 éves, Monoron lakik. Kecskeméten szublimát-pasztillákat vett be öngyilkossági szándékkal. Időközben megérkeztek az előhívott mentők, akik a szentesi kórházba szállították. Állapota súlyos, életveszélyes.

Az alföldi munkások foglalkoztatása szempontjából fontos a Duna-Tisza csatorna megépítése.

Megírta a Csongrádi Ujság, hogy Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága felirattal fordult Mayer János földművelésügyi miniszterhez, a Duna-Tisza csatorna megépítése ügyében.

A feliratra most érkezett meg a földművelésügyi miniszter válasza, amely közli a törvényhatósággal, hogy a Duna-Tisza csatorna vonalvezetésének tisztázása ér-

dekében megindította a kiegészítő tanulmányokat, amelyek a megcsönkítotti országhatárookra és az általában megváltozott közgazdasági helyzetre való tekintettel, a csatorna létesítéséhez szükségesek. A miniszter rámutatott arra, hogy a Duna-Tisza csatorna megépítését úgy a Tisza vidékének közlekedése, mint az alföldi munkások foglalkoztatása szempontjából igen fontosnak tartja.

Értekezlet az Ipartestületben.

Szardán este értekezlet volt az Ipartestületben, melyen résztvett dr. Krüger Aladár is. Az iparosok igen szép számmal gyűltek ez alkalommal egybe és — eltekintve az iparosság egy csekély töredékétől, mely eddig is állandó rendbontó volt, amihez már hozzá vagyunk szokva, amely most is lármás viselkedésével tüntetett és elhagyta a termet — lelkes hangulattal fogadta körükben megjelent dr. Krüger Aladárt.

Czegényi Sámuel ipartestületi elnök üdvözlö az iparosokat, valamint a vendégeket és azok élén megjelent dr. Krüger Aladár képviselőjelöltet. Üdvözlő szavai után hangsúlyozza, hogy ez az értekezlet nem politikai jellegű, csak mint minden egyesületnél, úgy az iparosoknál is megkívánt jelenni a képviselőjelöltünk, hogy megismerje az iparosság bajait is, hogy tőle telhetőleg orvosolhassa azokat, ha módjában áll.

Czegényi Sámuel elnök három csoportba sorozza azokat a bajokat, amelyeket az ipar-

rosság sérelmez és amelyek elviselhetetlenné teszik az iparosság helyzetét.

Először a súlyos adóterhek, amelyek nem állnak arányban a kereseti lehetőséggel. Másodszor a társadalombiztosítói terhek, amelyek szintén nem csekély mértékben okai a munkanélküliségnek, mert ha az iparosnak szüksége volna is segéderőre, a társadalombiztosító miatt nem mer alkalmazottat tartani. Harmadszor a forgalmiadó, a mai formájában, bár a kisiparos mentes a forgalmiadótól, a többi iparosra a mai több fázisu forgalmiadó elviselhetetlen terheket ró. Követeli az egyfázisu forgalmiadó bevezetését. Ezek azok a sérelmek, amelyek elégedetlenséget és az elkeseredést szülik. Kéri a képviselőjelöltet, hasson oda, hogy ezeken a bajokon segítsenek és támogassa az iparosságot, hogy ez a társadalmi réteg meg tudja állni a helyét a mai súlyos időkben.

Dr. Krüger Aladár képviselőjelölt megköszöni az üdvözlőket.

— **Dugulás és aranyeres bántalmak**, gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, hát- és derékfájás ellen a természetadta »**Ferenc József**« keserűviz, naponként többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Tudományos megfigyelések beigazolták, hogy a **Ferenc József** víz alhasi megbetegedések esetében gyorsan és mindig enyhén hat. A **Ferenc József** keserűviz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Sulyos szavak ezek — mondja — melyek itt elhangzottak. Megérti az iparosság elkéseregését akkor, amikor két malomkő között őrölködik. Az egyik malomkő a munkanélküliség, a másik a közteher. Ilyen körülmények között elismeri az elkéseregés jogosságát, mikor mindenfelől csak a panaszt hallja. Ezekre a bajokra nincs általános orvososság, csak egyéni. Azért jött ide, hogy ezeket megismerje, hogy tudja mit kell tennie, hogy segíthessen. Segíteni akar, mert tud segíteni. Ami az iparosságnak fáj, neki is fáj.

— A forgalmiadóra az államnak szüksége van, mert e nélkül felborulna az állami költségvetés, de igenis egyszerűsíteni kell. *Varga pénzügyi államtitkár bejelentette, hogy a mai komplikált forgalmiadó meg fog szünni és egyfázisú lesz, leépíteni a forgalmiadót nem lehet, de rá fogunk téni az egyfázisú forgalmiadóra.*

— A társadalombiztosítóról szólva kijelenti, hogy amikor megalkották szükség volt rá és szükség van ma is rá. Amikor megalkották mások voltak a viszonyok, mások a kereseti lehetőségek. Ma, amikor nem telik rá, le kell építeni. Ha az egyes polgárnak le kell építeni, akkor ne legyen pénz ilyen parádés épületre. Alkalmazkodjon a mai viszonyokhoz. A leépítés már meg is kezdődött a tisztviselők egy részének az elbocsátásával. A társadalombiztosító terheinek egy részét beillesztették az általános állami költségvetésbe és így viseli annak mindenki a terhet, nemcsak az iparos. Ez a helyes és reális program.

Lehetségesnek tartja, hogy igazságtalanul utólagos kivételek történnek — mint ahogy egyes konkrét esetek igazolni látszanak — azonban ezek mind orvosolhatók. A munkanélküliségben része van a társadalombiztosítónak is.

Amikor látja ezt a nagy munkanélküliséget, gondoskodott a csongrádi iparosokról, amennyire tőle telhetett, a közszállításokkal kapcsolatban. *Ánépjóléti miniszter ur megígérte, hogy a cipőszállításoknál munkához fogja juttatni a csongrádi iparosokat is. Úgyancsak megígérte a honvédelmi miniszter ur, hogy a közszállításoknál figyelembe fogja venni a csongrádi iparosokat.* Támogatni fogja az iparosságot, mert neki nem a nagy gyárak kellene, hanem sok apró iparos, akiknek mindegyike egy-egy magyar családot alkot és akit nem lehet a nemzetközi eszmék szolgáláiba állítani, ha van munkája, kereseti lehetősége és ha bájában nem hagyják magára, hanem támogatjuk. Elsősorban is azonban a gazdákat kell segíteni, mert ha a gazdának pénze van, dolgoztat az iparossal és van annak is. Míg ha a gazdának nincs pénze, nincs aki dolgoztasson.

Átadta Czégényi elnöknek az ipartörvény tervezetét és felkérte, tanulmányozzák át, észrevételeiket foglalják írásba és adják át neki, hogy a parlamenti tárgyaláson annál hathatósabban tudja képviselni az iparosság érdekeit. Kéri, hogy ne hagyja magára az iparosság ebben a munkájában támogassák őt és az egész ipartestületi vezetőséget, élén az elnökkel, aki annyit fírad önzetlenül az iparosság érdekében.

Benedek Miklós kéri a képviselőjelöltet, hogy ne vesse ki kegyeiből azokat sem, akik az értekezlet folyamán tüntetőleg elhagyták a termet.

Varga Mihály alelnök sérelmezi, hogy a 4 százalékos egyfázisú forgalmiadóval éppen azokat az iparágakat sújtja az állam, melyeknek a forgalma 75 százalékkal megcsappant. Ilyen iparág a fazekesség is, ahol

az anyag kitermeléstől kezdve mindent a mester végez és mégis ő fizeti a felemelt egyfázisú forgalmiadót, ugyanakkor a kereskedő nem fizet forg. adót a fazekas áru után.

Vincze kovácmester a vasiparosok nehéz helyzetét teszi szóvá. A vasipar természeténél fogva olyan, hogy több munkást kíván egy dolognak az előállításánál is — (egy kovács, fél kovács) —, de a társadalombiztosítói terhek miatt képtelen segédmunkaerőt tartani. Ha van is munka, nem tudja egyedül elvégezni.

Fekete Ignác a husiparosok sérelmét tárta fel. Mióta eltörölték az állatforgalmi adót 4-3 százalékos felemelt fogyasztási adóval rótták meg a husiparosokat. Ilyen felemelt adóteher mellett még meg van engedve a privátvágás.

Benke János sérelmezte, hogy a múlt évben megjelent egy pénzügyminiszteri ren-

delet, amely bárkinek megengedi a szabadon levágott jószágok kimérését, még ha direkt erre a célra vette is, a fogyasztási adó lerovása mellett. Ez a rendelet tulajdonképpen a husiparnak a szabaddá tételét jelenti akkor, amikor a husiparosokat felemelt adóterhekkel róják meg. Kéri a képviselőjelöltet, hasson oda, hogy ezt a rendeletet vagy vonják vissza, vagy pedig módosítsák a husiparosok érdekeinek megfelelően.

Dr. Krüger Aladár képviselőjelölt köszönte a megértést, amellyel fogadták és annak az óhajának adott kifejezést, hogy értesék meg őt azok is, akik kimentek, mert aki kívül marad az ajtón, annak a panaszát nem ismerheti meg.

Czégényi elnök zárószavai után az értekezlet lelkes hangulatban szétoszlott.

(—k—s.)

A kormány a városok személyi kiadásának csökkentésére készül.

A kormány az állami tisztviselők és alkalmazottak fizetésénél tudvalevően hat év alatt 10 százalékos megtakarítást akar elérni.

Ezt a takarékosági elvet a kormány a városoknál és községeknél is bevezeti.

A belügyminiszter most küldte meg a városok vezetőinek azt a rendeletet, mely az autonómiák személyi kiadásainak csökkentéséről szól.

A rendeletben hangsúlyozza a belügyminiszter, hogy a pénzügyminiszterrel együtt feltétlenül ragaszkodnia kell ahhoz, hogy a városok hat év alatt akár létszámcsökkentés, akár az illetmények csökkentése, akár egyéb takarékosági rendszabályok útján 10 százalékos megtakarítást érjenek el.

Ez a 10 százalék — mondja a rendelet — természetesen nem jelenti az elérendő megtakarítás felső határát, mert amennyiben a jelenlegi gazdasági helyzet következtében a költségvetés egyensúlyának biztosítása érdekében a kiadásoknak további lecsökkentésére lenne elkerülhetetlen szükség így a kiadásoknak a 10 százalékot túlszárnyalását is keresztül kell vinni.

A rendelet rendelkező része így hangzik:

Ugy a törvényhatósági, mint a megyei városokban a törvényhatósági bizottság, illetve a képviselőtestület a kerestülviendő takarékosági rendszabályokra vonatkozólag javaslatétel végett a saját kebeléből tíz tagból álló takarékosági bizottságot küld ki.

A bizottságnak beható tanulmány tárgyává kell tennie a város egész szervezetét és ügyvitelét annak — megállapítása céljából, hogy a város különleges feladatainak és viszonyainak figyelembevételével az említett megtakarítást mely állások megszüntetésével, vagy mely szervezeti változtatásokkal és egyéb alkalmas takarékosági rendszabályok kerestülvitelével lehet a legmegfelelőbben elérni.

Rámutatott a rendelet arra is, hogy a belügyminiszter mely szervezeti változtatásokat tart kerestülvihetőnek.

— Ily szervezeti egyszerűsítés gyanánt kínálkozik — mondja a belügyminiszter — egyebek között a számvétség, az adóhivatal és a javadalmi hivatal egyesítése, továbbá a helyi viszonyoknak megfelelően egyéb hivataloknak, intézményeknek és különösen az üzemeknek az összevonása és egységes vezetése alá helyezése, utóbbiaknál legkivált a pénzügyi kezelés egyszerűsítése, a felesleges üzemek megszüntetése.

— A vizsgálat alapján a takarékosági bizottság javaslatot készít és határozathozatal végett a közgyűlés, illetve a képviselőtestület elé terjeszti.

Az elfogadott határozatokat a városok legkésőbb folyó évi szeptember 30-ig terjesztik fel.

A határozatokban számszerűleg ismertetni kell az elrendelt takarékosági rendszabályok anyagi kihatásait és pénzügyi eredményét, külön a közigazgatásra, külön az üzemekre vonatkozólag. A határozatokat e felülvizsgálatok során, amennyiben annak szüksége fennforog, az egyes városokkal külön-külön tárgyalják.

A „HANGYA“ korcsmában kitünő bort mérnek!

A Tudor Accumulátorgyár Rt. által gyártott



rádiókészülékekhez és automobilokhoz



szalmiákmentes, savmentes zseblámpaelemek és száraz anódtelpek felülmulthatlanok. Mindenütt kaphatók.

Rézgálic, Tutokil, Arzola »45«, Nosprasen s az összes permetező szerek legolcsóbb áron kaphatók a

HANGYA
Szövetkezetben.

Csakis helyi lapban hirdessen!

A bankráta.

A Magyar Nemzeti Bank a leszámítási kamatlábat öt és fél százalékról hét százalékra emelte fel. Ez a rátaemelés természetes folyamánya annak, hogy a Német Jegybank a kamatlábat két százalékkal hét százalékra, az Osztrák Nemzeti Bank pedig hét és fél százalékra emelte. A közép-európai hivatalos bankráták között mindig meg volt a szoros összefüggés és ezuttal sem volt leheletese a magyar hivatalos kamatlábat a szomszédos államok bankrátájától teljesen függetleníteni. Belső okok nálunk nem fogták fenn, amelyek a Magyar Nemzeti Bankot a kamatláb emelésére kényszerítették volna. Nálunk a Jegybank igénybevétele az utóbbi időben nem növekedett komolyabb mértékben és sem a váltóárcsere, sem a bankjegyforgalom nem szaporodott fel annyira, hogy a magángazdasági tevékenység és talán a spekuláció megfékezése érdekében kamatláb emeléshez kellett volna folyamodni. Ellenben szükségessé vált a rátaemelés nálunk is hitelvédelmi és valutavédelmi okokból.

Egy ország jegybankja sohasem irányíthatja diszkontpolitikáját kizárólag a belső gazdasági és hitelviszonyok által, hanem kénytelen beilleszkedni a nemzetközi bankpolitika mindenkorai helyzetébe. E megfontolások alapján a Nemzeti Bank rátaemelését szükségesnek és indokoltnak kell elismerni.

Ami már most a magyar rátaemelésnek a gazdasági életre gyakorolt hatását illeti, úgy első sorban annak átmeneti jellege vigasztaló. A német rátaemelés közvetlen oka a Creditanstalt nehézségeivel kapcsolatosan megindult tőkekivándorlás, amely csak multó jellegű és nyomban megszűnik, mihelyest a Creditanstalt külföldi hitelezőivel a lejárt hitelek meghosszabbítására megállapodás létesül, ami rövid idő múlva várható. Ha ez be következett, akkor úgy a Német Birodalmi Bank, valamint az Osztrák Nemzeti Bank nyomban le fogják szállítani a most felemelt kamatlábat s akkor reánk nézve is megszűnik a magasabb ráta szükségése.

De ha el is tekintünk a kamatlábemelés átmeneti jellegétől, gyakorlatilag a magyar gazdasági életben a rátaemelés azért nem fogja súlyosabban éreztetni hatását, mert a váltószámítás, a gazdasági forgalom leglényegesebb hiteformája a külföldről állandóan érkező olcsóbb pénzajánlatok hatása a ált továbbra is magánpiaci kamatláb mellett fog végbemenni, amely bizonyára alatta fog maradni a hivatalos rátának illetve a váltó escomptóban nem fog érvényesülni teljesen a másfélszázalékos hivatalos rátaemelés Teljes összegében a kamatdrágulás inkább csak a folyószámla és lombardhitelekben fog érvényesülni, melyeknek feltételei a mindenkorai hivatalos kamatlábhöz igazodnak. A kereskedelem és ipar hitelígnyésének csekélysége mellett pedig a lombard és folyószámla kamatok ez emelkedése csak jelentéktelenebb szerepet játszik. Viszont a tőkeképződésre ösztönzőleg fog hatni a betéti kamatnak fel-emelése, amellyel a pénzintézetek nem fognak késni. Az ország elvárja ezektől a pénzintézetektől, hogy a hitelkamatokat nem fogják a rátaemelés teljes mértékben az adósokra háritani. Erre a várakozásra fel fogosítja az ország közgazdaságát az a tapasztalat, hogy pénzintézeteink a multban mindig dicséretes önmérsékletet tanusítottak a kamatmarge kihasználásában.

A választás nyílt és titkos!

De nyílt titok, hogy a legjobb friss pneumatik, **CITROEN** és amerikai alkatrészek, autó felszerelések legolcsóbban

NAGY JÓZSEF-nél,
Budapest, VI, Andrásy ut 34.

Tel. 283-63 és 221-97. 3v3

Takarmánybuza beszerzése.

A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara értesíti a gazdaközönseget, hogy a minisztertanács akként határozott, hogy a Futura Részvénytársaság (Budapest, Bécsi u. 2.) buza készletének a mutatkozó szükség-szerinti része az igénylésekhez képest Eosinnal denaturáltassék és ez a buza és buzadara mennyiség kizárólag takarmányozási célokra a Futura Részvénytársaság útján az igénylők részére rendelkezésre bocsátassék. A szemes alakban forgalomba kerülő és takarmányozás céljaira szolgáló buzának a telep helyén számítható nagybani árát q-ként 13 pengőben, a darált buzát pedig q-ként 14 pengőben állapította meg. Az igénylők megrendelésükkel forduljanak a Futura Részvénytársasághoz Budapest, IV. Bécsi u. 2.

Magyar nótaest Csongrádon.

Lapunk mult heti számában már megemlékeztünk arról, hogy a neves zeneszerző *Balya Ibolyka* jul. 4-én tartja szerzői estjét az Üri Kaszinó nagytermében. A szerzői esten fellép az Európaszerte ismert *Bodán Margit* énekesnő. A rádióból már ismerjük mindkét művésznőt és nemcsak mi rajongunk szebbnél-szebb nótaikért, hanem a külföldön is megszeretik a magyar nótaikat nótaestek rendezésével. Legutóbbi estjüket is páratlan érdeklődés mellett tartották meg Bruxellesben. Csongrád is valósággal lázas érdeklődéssel várja a nagy művészi eseményt, melyet a rádió naponként kétszer is közöl. Érdekes hírként jutott el hozzánk, hogy Szentes város zenerajongó közönsege hallva a csongrádi nótaestéről, meghívták a művésznőt, hogy náluk is hasonlóképpen rendezze meg szerzői nótaestjét.

Jegyek elővételben Szilber J. Antal könyvkereskedőnél kaphatók.

Negyven pengő a beiratási és tanítási díj a polgári iskolákban.

A közoktatásügyi miniszter rendeletet adott ki az állami, községi, társulati és izraelita hitfelekezeti polgári iskolákban fizetendő tandíjak újabb megállapítása tárgyában. A miniszter az 1931—32. tanévtől kezdődő hatállyal további intézkedésig a tandíjat és mellékdíjait úgy állapította meg, hogy a tanulók összesen 40 pengőt fizetnek iskolai évenként. Eből 1.50 pengő a beiratási díj, 28 pengő a tandíj, a többi különböző címeken oszlik meg. A közalkalmazottak, hadiözvegyek és hadirokkantak gyermekei, ha legalább elégséges tanulmányi előmenetelűek és szegénységüket helyhatósági bizonyítvánnyal igazolják, ezután is tizennégy pengő díjat fizetnek.

Árverési hirdetés.

Csongrád megyei város adóhivatala ezúton közzé teszi, hogy társadalombiztosító és polgári peres ügyből lévő hátralekötött lefoglalt ingóságok, úgymint 2 db. használt kerékpár, 1 öltözet sötét ruha folyó évi július hó 3-án d. e. 10 órakor és július hó 10-én d. e. 10 órakor a városháza udvarán a legelőbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett el fog adatni.

Csongrád, 1931. június 25-én.

Csongrád megyei város adóhivatala.

HELYI LAPOT OLVASSON!

Árleszállítás!

R Á B A kistraktor
»RECORD DRILL«

sorvető- és

»RECORD VIII«

sortrágyázógép ára

OLCSÓBB LETT!

Kérjen árajánlatot!

Első Magyar
Gazdasági Gépgyár Rt.
Budapest, VI., Váci ut 19. sz.

Lövészverseny.

A Polgári Lövészegyletek vármegyei versenye Szentesen a bánomhádi levante lövőterén 1931 július 19-én d. e. 9 órai kezdettel lesz megtartva. A versenyt a Szentesi P. L. E. rendezti *Saághy Aladár* főelőadó irányítása mellett.

Gyülekezés: Szentesen, 1931 VII. 19. d. e. 8 óra 30 p-kor a Csongrád v. m. testn. felügyelőségén, Sarkadi Antal u. 19. sz.

Minden város (járás) egy legalább 5 tagú csapatot benevez, amelynek tagjai egyben egyéni versenyzők is. A verseny csapatverseny és a csapatversenyen elért eredmény alapján egyéni verseny lesz.

Nevezési díj: személyenként 1 P. Be-nevezések a Cs. P. L. E.-nél július 4-ig eszközözendők.

A napokban jelenik meg a gabonaértékesítési kormányrendelet.

A kormány tagjai gróf *Bethlen István* miniszterelnök elnöklétével minisztertanácsot tartottak, amelyen részleteiben is letárgyalták a gabonaértékesítési tervezetet. Tekintettel arra, hogy jóllehet egyes kereskedelmi tárgyalások már befejeződtek, de mások részben még folyamatban vannak, most döntés még sem történt. A minisztertanács határozattal kapcsolatos kormányrendeletet csak a közeli napokban teszik közzé, amiről a kormány a törvényhozásnak csak utólag tesz jelentést.

Nem linoleum utánzat, hanem a valódi perzsaszőnyeg hű utánzata kapható méterenkint 45 fillérért a Szilber könyvkereskedésben.

Részletfizetésre is készítek

kandallókat, cserépkályhákat felelősség mellett.

Láhr János

cserépkályha készítő mester
Kereszt utca 16.sz. vagy
Zrinyi Miklós utca 8.

HIREK.

Péter-Pálra.

A mezőkön ilyenkor már aranyban hullámzik a buzavetés, a gazda megáll a tábla sarkán és a lelkében tele diadalmas érzéssel, hogy munkájának ime megvan az eredménye, elfelejti, hogy a napkeléstől napnyugváig hogyan törte rögöt, hullott a verejtéke a barázdába, rettegett a jégveréstől és esőért fohászodott, amikor a senyvesztő szárazság gyötörte a földet, tikkasztotta a vetést és most itt áll a tábla sarkán megnyugodva, megelévedve, az elkéseredés elcsitult benne, nem gondolkozik azon, hogy mennyi csengő aranyat adnak az előtte aranyban hullámzó életért, csak nézi, hogyan simogatja a szél ezeket az aranyhullámokat, mintha egy jóságos kéz simogatná a gyermek aranyszőke haját, csak áll a gazda ott a tábla sarkán és úgy érzi, hogy az ő keze ez a jóságos simogató kéz, aztán indul haza és már hallja a kasza pengését, a marokverő lányok nótáját, a kezében érzi a lendületet, amellyel a kaszát suhintja a vetés lábának, aztán morfondírozik tovább, hogy majd holnap előkeresi a kaszát, az ünnep délutánján megkeleti, tegnap már szót váltott a Jánossal is, az megelégedetten biccentett a fejével, úgy egyeztek meg, mint tavaly és aztán az ünnep utáni napon pirkadatkor a fölkelő nap már úgy találja majd őket, hogy mélyen beleásták magukat a táblába és estére hosszú sorban a kék gubbasztanak a földön, szóval megkezdődik az aratás. Egészen különös csengése van ennek a szónak, a magyar ember érzi csak meg ezt a különös csengést és a magyar tud csak ilyen szépen aratni...

Ez már Péter-Pál...

A magyar lélek termékeny mezején is megtörtént az aratás, a kékvető már összekötötték, az egy évi munka eredménye ott van a zsebben a bizonyítvány formájában, sőt a hullámverés is elült a diákszívekben, amelyet a termésbe itt-ott véletlenül bejutott konkoly következményei okoztak, a huszonöt éves találkozó résztvevői számonkérték egymást és elszéledtek újra, a diploma kemény tokjával a hónuk alatt a napokban bandukoltak az intézet fölépcsőjén lefelé a frissen végzett fiatalok, a szívekben még ott az öröm, a kezükben a rezdülés, amit éreztek, amikor a diploma után nyultak, most még elkábitja őket ez a pillanat, amelyet életük legszebb pillanatának képzeltek, amelyért a sok hosszú éjszakán a könyvek fölé hajolva virrasztottak, mondom, most még jókedvűen elvegyülnek a városi utca forgatagában, azonban ki tudja, nem holnap éri-e őket az első kiábrándulás amikor először adják majd tudtára tapintatosan, hogy momentán nem tudjuk alkalmazni, de előjegyzésbe vettük. Ilyen az életbeinduló startja mostanában...

Az aratás mindenütt megindul, ez a magyar bizakodásnak az ideje, amíg a magyar kaszás karjában duzzad az erő, amíg a magyar koponyák olyan bőven ontják a tehetségük termését, addig csak bizunk lehet. A világozóvilág követeleménye volt ez a nagy világkrízis, amely a magyar eget is elkomorította, de most mintha kezdődne már a hajnal, már oszlik a homály, a tőzsdék érzékeny barométere már jelzi a napsütéses időt. Már startol a magyar igazság, nemsokára fölrajzolódik a magyar egre a „Justice for Hungary“.

(elő)

— **Ujmisés első miséje Csongrádon.** Szeged József Nagyvárad-egyház-megyei újonnan felszentelt pap június 28-án, vasárnap d. e. 10 órakor tarja első szentmiséjét a csongrádi plébánia-templomban. Manuactora Szedlaczek István apátplébános, az ünnepi szónok Percz Antal hittanár lesz.

— **Doktorráavatás.** Szombaton, f. hó 27-én délelőtt avatták a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen a jogtudományok doktorává Szóke Istvánt, dr. Szóke enő kir. közjegyző fiát.

J

— **Orvosi hír.** Dr. Sági Pál fogorvos szabadságáról visszaérkezve, rendelését Csemegi utca 27. sz. házában újból megkezdte. 2v1

— **Névnapi megváltás.** Deák Péter ny. r. k. lelkész a szegények javára adott adományával névnapját megváltotta.

— **Ha jó varrógépet, szép kerékpárt és olcsó motorkerékpárt akar venni, akkor csakis Kiss műszerész «Csepel» gyári főlerakata-nál szerzi be. Kossuth u. 12. 2**

— **Julius elsején életbelép a bőrök és bőripari termékek forgalmi adóváltására vonatkozó rendelet.** A hivatalos lap f. hó 26-iki száma közli a kormányrendeletet az egyes bőrök, bőripari és bőrfeldolgozó ipari, valamint kaucsukipari termékek után szedendő forgalmi adóváltásról (fázisos adózás.) A rendelet szerint a jövőben — július 1-től, — a bőr nagy- és kisiparosok mentesülnek a forgalmi adó alól és a forgalmi adót adóváltásban egyesítve a kikészített bőrök előállítását, illetve importőrei rójják le.

— **Adományok az »Anyák napja« javára.** Beszámoltunk arról a lélekemelő ünnepségről, amely az elmúlt vasárnap zajlott le a Györfősbőben, ahol tudvalevően a Stefánia Szövetség „Anyák napját” rendezett, amelynek fénypontja, Remlinger Flórisné gyönyörű előadása, Krüger Aladár dr. szívhezszóló beszéde és Gulyás Lajos dr. közvetlen szavai voltak. Az ünnepséget követő oszonna-osztást az alábbi adományok tették lehetővé: Krüger Aladár dr. 30 pengő, dr. Szóke Jenőné 5 P, vitéz Baskay Gyula 10 liter tej, Greshkovic József 10 liter tej, Kozmáry Dezsőné 1 kg. kockacukor, Lehrer Alfréd 40 drb. sütemény, Keresztény Gözmalom, Viktória malom 10-10 kg. liszt, Pusztai Istvánné fél kg. cukorka, Mihalik József 2 P, Boér Jenőné, Flesch Oszkárné 1-1 P, Lovassy Istvánné 50 fillér, Fehér István 3 liter tej.

— **Használt varrógépet becsere- réli és előnyös feltételekkel új ad helyette. Kiss műszerész «Csepel» gyári főlerakata Kossuth u. 12. 2**

Budapesti rádióműsor:

Jun. 28. vasárnap.

9. Ujsághírek, kozmetika. 10. Ref. istentisztelet. — 11. Egyházi népének és szentbeszéd. — 2. Gramfon. — 3. Gyermekeóra. 3.30 A m. kir. földmivelésügyi minisztérium előadassorozata. Székács Elemér m. kir. gazd. főtan.: Időszerű gazdasági tanácsadó. — 4.15 Cigányzene. — 5.45 Időjelzés, időjárásjelentés. — 5.15 Nyaralás, fürdőzés a régi időben. — 5.45 M. kir. 1. hgye. zenekarának hangv. — 7.05 A pesti Dunapart kiképzésének lehetősége. — 7.30 Az aranyszőrű bárány. Daljáték 3 felv. — Utána időjelzés, időjárásjelentés. Majd cigányzene.

Jun. 29. hétfő.

9.30 Hírek. 10. Egyházi zene és szentbeszéd. — 11.15 Görögkat. istentisztelet. — Utána időjelzés, időjárásjelentés. Majd hangv. 2. Gramfon. — 3.15 Rádióélet félórása. — 4. Szalonzene. — 5.15 A rádió és hangosfilm a modern énekképzés szolgálatában. — 5.35 Bodán Margit nótadélutánja. — 6.35 Várady Antal emlék-est. — 7.35 Hangv. — 8.45 Színműelőadás. Kornélia Debrecenben. Képek egy szép életből. Pontos idő, időjárás. Cigányzene.

Rendszeres hétköznapi leadások:

9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Jun. 30. kedd.

9.15. Hangv. 12.05 Szalonzene. — 4. Mesék. — 5. Novellák. — 5.30 Kárpáth Zoltán magyar nótákat zongorázik. — 6.10 A turistaság népegészségügyi jelentősége. — 6.35 Hangv. — 7.25 Költemények. — 8.

Wagner hangv. — 9.30 Cigányzene. Utána időjelzés, időjárás. Grammofon.

Jul. 1. szerda.

9.15 Hangv. — 12.05 Szalonzene. 4. Divattudósítás. — 5. Novellák. — 5.25 Francia operetrésztetek. — 6.45 Amerika mai állapota. — 7.10 Rádióamatörposta. — 7.40 Dalest. — 9. M. kir. 1. hgye. zenekarának hangv. — 10. Pontos idő, időjárás, hírek. — Cigányzene.

Apróhirdetések

Ebben a rovatban 10 szögig 20 fillérért közlünk hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekért ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket minden időben felvesz a Sziber könyvkereskedés.

Fél házrész Nagyrét eladó. Értekezni lehet Mámai rét 70. sz. alatt. 2-2

Szent György utca 1. szám alatt butorított lakás van kiadó július 1-ére. Érdeklődni lehet a háznál vasár- és ünnepnapokon. 2v2

A vasut vonal és a Heringer telep közt eladó 2 hold föld rajta levő 3 szobás lakás mellékhelyiségekkel. Érdeklődni lehet a helyszínen.

Bartók-féle saroktanya (volt Tekulics-tanya) f. évi szeptember 29-től hasznonbérbe kiadó Értekezni lehet délután 3-5-ig, Dr. Szarka Ödön orvosnál. 2-2

Zrínyi utca 26. számú 3 szobás modern úri lakás teljes komforttal, a vasutállomással szemben aug. 1-re kiadó, esetleg korábban is beköltözhető. Bővebbet Hatvani János Kereszt u. 6. x14

Elmennék mindenesnek örökbe, vagy fizetésért, erős fiu vagyok. Cim a kiadóba.

Egy jó családból való tanulóleányt felveszek. Negele, nőiszabó. 5-1

Két szobás lakás mellékhelyiségekkel Réti János utca 16. sz. alatt augusztus 1-től kiadó, hol 190 cm. magas, 160 cm. széles ikerablak is eladó.

Szent György utca 9. számú ház eladó vagy földér elcserélhető. Értekezni lehet Joannovics Ferenc asztalosnál, ugyanott egy ügyes fiu tanulóul felvétetik. 4-2

Szép utca 4. sz. alatt 15 kocsi trágya eladó. 2v2

Méz friss olcsón kapható. Viaszt veszek. Méhgazdaság, Zöldkert u. 1. 2-1

Az egész életben hű barát



SINGER
VARRÓGÉP.

Kezvező fizetési feltételek.
Alacsony havi részletek.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Csongrad, Kossuth utca 4. szám.

A SINGER VARRÓGÉPEK
MÉGIS A LEGJOBBAK!